

我市两家服务外包企业获专项资金补助

今年1~10月全市承接服务外包执行金额同比增23%

根据《2016年宁波市服务外包公共服务平台项目拟补助清单》公布的名单显示,全市有两家服务外包企业获得专项资金补助。在大力发展服务贸易的环境下,我市服务外包行业呈现一派生机勃勃的场景。

两家企业获专项资金补助

清单显示,获得专项资金补助的为宁波国际物流发展股份有限公司旗下的宁波港口贸易物流公共服务平台和浙江中一检测研究院的浙江中一服务外包公共平台,分别获得50万元的中央外经贸发展专项资金补助。

宁波国际物流发展股份有限公司相关负责人向记者介绍,该企业是国内一流的综合性现代物流信息

服务企业,服务平台结合电子政务、电子商务、电子物流,为客户提供优质的大通关、大物流全程信息服务,并借此帮助客户提高供应链竞争能力,降低社会物流成本,提高物流效率,进而提升区域竞争力。在她眼中,服务外包意味着让专人去完成专事,并且令资源最大程度上得以优化,这也是时代所要求的。

服务贸易领域取得累累硕果

记者从市商务委了解到,今年以来我市的服务贸易行业一路走向好。今年1~9月,全市服务贸易进出口总额521.23亿元,同比增长15.77%。其中出口346.06亿元,较上年度同期增长12.4%;进口175.17亿元,较上年度同期增长23.05%。服务贸易占全市对外贸易(服务贸易和货物贸易之和)进出口总额、出口、进口的比重分别为

8.57%、8.6%和8.5%。从服务外包层面来看,今年1~10月,全市承接服务外包执行金额235.77亿元,同比增长23.08%。其中,承接离岸服务外包执行金额112.72亿元,同比增长27.96%。预计全年完成服务贸易进出口总额682亿元,其中服务贸易出口额462亿元,均同比增长10%;预计全年完成服务外包执行总额266亿

元,其中离岸外包执行额125.5亿元,同比增长15%。市商务委相关负责人表示,宁波服务贸易行业正呈现一片欣欣向荣的景象。随着贸易环境的持续完善与走好,各种与贸易相关的业态生态圈也日渐升级。尤其对宁波这样以贸易为支柱的城市来说,服务贸易必不可少,也将会为贸易环境再增一剂强心针。

来,我市已拨付各类服务贸易与服务外包资金1400多万元。

对此,有业内人士表示,服务外包行业在互联网技术以及产业纷纷蝶变的今天,迎来了最好的红利时代。“企业应该借助这样一个政策红利的时机,紧紧抓住目标企业的需求,并借助当地的特色、产业优势等特点,推动整个服务外包行业向更高的目标发展。”

记者 劳育聪
通讯员 王向阳

政策沃土助推服务外包企业腾飞

宁波服务外包的成绩背后离不开政策沃土的支持。早在2007年,我市先后建立了服务外包工作增促机制,出台了一系列政策措施,并落实服务外包专项扶持资金,编制了全国第一份城市服务外包产业发展详规,成立了全国第一家城市服务外包研究中心,在全国率先出台《政府服务外包暂行办法》,并努力争创中国服务外包示范城市。经过多年努力,2016年我市成功入围新一轮中国服务外包

示范城市,在今年的示范城市综合评价中,位列新增示范城市第二位。

今年,市商务委会同市科技局等六部门制定了《宁波市技术先进型服务企业认定管理办法》,目前全市共有19家服务外包企业享受技术先进型服务企业税收优惠政策。此外,市商务委还会同市国税局落实离岸外包业务增值税免税政策,目前共有6家服务外包企业办理了离岸免税备案手续。据悉,今年以

全国通关一体化全覆盖

宁波海关压缩进口货物通关时间43%

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 陈浩)11月20日,宁波双洋电工材料有限公司从深圳口岸进口的生产原料,在宁波海关采用全国通关一体化模式报关,经过海关风险判别并审核通过,企业缴纳税款后货物快速放行。

全国通关一体化的实施,是宁波海关顺应海关监管改革要求,积极提升服务水平的重大举措。目前全国通关一体化已实现全覆盖,进出口货物均可在全国任意一个海关完成申报、缴税等通关手续,消除了申报的关区限制,申报更自由、手续更简便、通关更顺畅。今年1~10月,宁波海关共受理全国通关一体化进口报关单126767票,出口451589票。以10月份为例,宁波关区进口平均通关时间为19.55小时,比去年全年缩短43.4%;出口平均通关时间为0.76小时,保持全

国领先水平,改革红利不断释放。

全国通关一体化带来了海关通关环节的“瘦身”和税收征管方式的优化。通关模式由传统的“先审核、后放行”变为“一次申报、分步处置”,即货物在口岸完成准入风险甄别后即可放行,海关在货物放行后再进行后续管理。同时,“自报自缴”作为全国通关一体化的重要内容,进出口企业在报关时可以利用海关计税服务工具计算相关税费,这项改革在为进出口企业提供便捷通关服务的同时,也缩短了通关时间,降低了通关成本。据宁波海关现场业务处进口科科长蔡晓涵介绍,取消报关区域限制让进出口企业体验到了通关的便利,通关环节和征税模式的优化为企业带来了更加高效的通关体验。

为进一步服务进出口企业,推进通关流程“去繁就简”,宁波海

关深入推进汇总征税改革,积极对接全国通关一体化改革。从9月下旬开始,除失信企业外所有海关注册登记企业均可适用汇总征税模式,企业资格备案和担保备案合并为企业提交税款担保时“一步”完成。此外,符合放行条件的汇总征税报关单担保额度扣减成功后海关即可放行,通关效率进一步提高。

除了全国通关一体化和征税制度改革优势叠加,全国通关一体化与无纸化报关、电子支付等通关改革也形成合力,不断提升通关效率,增强企业获得感。“现在可以在办公室里完成报关、缴税和删改单等操作,全国通关一体化为我们企业打开了更广阔的舞台。”宁波杜亚机电技术有限公司赵军玉经理说,“一系列通关便利化措施的实施,为我们企业赢得了时间,带来了机遇。”

宁波海关查获两起成品油走私案

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 董楠)近日,宁波海关通报查获两起内贸船舶走私进口成品油案,共走私柴油1000余吨,总案值达660多万元。

宁波海关缉私部门在对重点码头、油库进行风险分析时发现,两艘名为“瀛某号”“跃某号”的内贸油船行迹非常可疑:根据海事记录,这两艘船申报的都是内贸航线,但油船并未停靠申报口岸,反而三更半夜在沙场码头卸油。

宁波海关缉私部门迅速组织精干力量对相关船只、人员开展布控,经过认真摸排,一条专业隐蔽的走私“油”路浮出水面。目前,相关涉案船长、走私团伙关键成员已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

今年以来,内贸船舶“瀛某号”“跃某号”在走私团伙操控下,先后两次前往公海海域,从供油走私母船购买境外柴油,将走私柴油运到宁波沙场码头卸货并直接通过油罐车拉走销往内地。在走私过程中,走私分子为了逃避海关打击,采取了单线联系、暗语或暗号等方法,隐藏各自身份。

据了解,今年以来,宁波海关针对类似非设关地走私成品油案件,重拳出击,组织开展“国门利剑2017”联合专项行动,对走私团伙储、运、购、销各环节实施全链条打击。

宁波口岸退运600多吨铝废碎料

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 李玖玲 何冰城 吴宗涛)近日,宁波检验检疫局依据国家相关法律法规,对一批来自美国的铝废碎料实施了退运。

查验人员在现场查验时发现,该批铝废碎料夹带有废电子线路板,属国家标准中禁止混有的夹杂物。该批货物合计29个集装箱,总重608.31吨,货值85.77万美元。据悉,这是今年宁波口岸退运的单票重量最大的集装箱进口废物原料。

废旧电子线路板是玻璃纤维强化树脂和多种金属的复合物,属典型的电子废弃物,如果得不到妥善处理,其所含的镉和溴化阻燃剂等大量致畸、致突变、致癌物质会对环境和人类健康产生严重污染和危害。

目前,我国对进口废物原料实行严格的管理,严防可能给我国环境和国民健康安全带来疫情传播、安全伤害、环境安全等有害物质入境。

12月起我国将对非洲两国97%税目产品实施零关税

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 赵悦辰 王宇青)12月1日起,原产于冈比亚共和国、圣多美和普林西比民主共和国的97%税目产品将享受进口零关税待遇。享受零关税待遇的产品清单按照《国务院关税税则委员会关于2017年关税调整方案的执行》执行,包括农、牧、渔和工业品等商品类目。

根据《海关总署关于实施冈比亚共和国、圣多美和普林西比民主共和国97%税目产品零关税待遇的公告》,我国将对两国进口产品实施最不发达国家特别优惠关税待遇(即零关税)。据宁波海关统计,今年1~10月宁波口岸进口原产于冈比亚共和国的货物达2958.34吨,货值达1133.46万元人民币,主要进口货物为刺猬紫檀原木,同期暂无从圣多美和普林西比民主共和国进口记录。

据了解,冈比亚共和国的主要出口商品为花生及其制品、木材和渔产品等;圣多美和普林西比民主共和国的主要出口产品为可可、咖啡、椰干和棕榈仁等。得益于此次原产地优惠政策,更多产自两国的特色产品有望进入国内市场。